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ATA DA 8a REUNIA.O, ORDINARIA, DA COMISSAO DE PESQUISA DA
]iACULD.ADE DE DIREITO DE RIBEIRAO PROTO DA UNIVEjiSIDADE DE
SAO PAULO. Aos dezessete dias do m6s de outubro do ano de dois mile doze, is treze
horas, refine-se, na sala D-3o5 da Faculdade de Direito de Ribeir5o Preto da
Universidade de Sgo Paulo -- FDRP/USP, a Comissgo de Pesquisa da Faculdade de
Direito de Ribeirio Preto, sob a presidencia da Profa Dra Lydia Neves Bastos Telles
Nunez, e com a presenga dos Professores Doutores Cintia Rosa Pereira de Lima e
Eduardo Saad Diniz e do Representante Discente Rodrigo Pinheiro Ferreira. Presente
servidor oder Gongalves de Padua para secretariar a reuniio. A Sra Presidente
dec[ara abertos os traba]hos. Parte ]-- EXPEL)]ENTE. Comunicados da
Senhora PrQ$jdQntQ; A Sra. Presidente inicia cumprimentando os novos
membros da Comissio de Pesquisa, Prof. Dr. Eduardo Saad Diniz e o representante
discente Rodrigo Pinheiro Ferreira. Em seguida passa a relatar a reuniio do Conselho
de Pesquisa da USP, ocorrida em io de outubro, que teve lugar aqui no campus de
Ribeirio Preto, na Faculdade de Medicina de Ribeirio Preto. O Presidente da Comissgo

de Pesquisa da FMRP, auxiliados pecos docentes integrantes da Comissao, realizou uma
apresentagao do Campus, tanto de seu espaQO fisico coma das atividades de pesquisa,
relatando a 6nfase dada a pesquisa, em todas as Unidades do campus. Ressaltou os
valores de auxilios recebidos da FAPESP por docentes de cada faculdade: menciona-se
aqui os dados da FMRP, que recebeu lg milh6es de reais em auxilios e a FDRP, que
recebeu i3o mil reais. Frisou-se que a FDRP 6 uma faculdade que tem muito para
crescer. A EEFERP, embora sega mais nova que a FDRP, recebeu mais recursos, em
raz5o dos projetos da EEFERP, que exigem maior custo em infraestrutura e
equipamentos. Comentou tamb6m que a FMRP, ao contrfrio da FDRP, tem maid
publicag6es internacionais que nacionais, e esclareceu que a FDRP tem poucas
publicag6es internacionais, pris normalmente o objeto de estudo envolve a realidade
brasileira, ngo havendo margem para o amplo interesse international. A Profs DFa
Cintia Rosa ressalta que os proletos das areas bio16gicas e sa6de acabam sendo
cares por causa dos equipamentos envolvidos. A SFa Presidente adicionou que a
FMRP tem entre 4oo e 5oo professores enquanto a FDRP tem entre 35 e 4o
professores, fazendo refer6ncia a estes n6meros por ter se impressionado com a
diferenga de valores. Ainda assim, eases n6meros nio devem ser motivo de
preocupagao, pols a FD]W ' vem sends sempre muito elogiada pda Pr6-Reitoria de
Pesquisa, em razio de seu desempenho e resultados alcangados na pesquisa. A Sra
Presidente informou que na ordem do dia da reuniio do Conselho de Pesquisa foi
aprovada uma portaria que regulamenta o regimento dos NAPS(Nicleos de Apoio a
Pesquisa), lembrando da exist6ncia de um(i) NAP aqui na FDRP: Centro de Estudos
em Direito e Desigualdades (CEDD), relatando que na area de humanidades a FDRP 6 a
primeira a ter um NAP exclusivamente de Direito. Nesta deliberagao, foi aprovado o
gerenciamento financeiro dos NAPS, Unidade distinta da Faculdade, e, portanto, nio
submetido a hierarquia da Faculdade no quesito administrag5o do NAP. No que diz
iespeito:;a:-gestadlinaiiC6iraF:d NAP::gel'6:gui)ef\'iiionadii'self geQad:financeirf €::a
diregao da Faculdade, sendo que os valores recebidos servo utilizados exclusivamente
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peso NAP. Entio a Sra Presidente passa a palavra para os membros. O
Representante Discente questionou se seria possivel divulgar os proJetos de
pesquisa que os professores da FDliP estio desenvolvendo para os alunos, a fim de
facilitar a participagao deles nos mesmos. A Sra Presidente informou que no Portal de
Pesquisa da FDliP sio encontradas informag6es dos grupos de pesquisa. Tamb6m foi
informado que, recentemente, o portal foi hackeado e estava fora do ar. O estagiario do
Projeto 4 e os funcionfrios da infomiftica da FDliP solucionaram o problema e o Portal

este novamente no ar. O Prof. Dr. Eduardo esclareceu que as informag6es sobre os
Projetos de Pesquisa dos docentes tamb6m podem ser encontradas nos diret6rios de
pesquisa dos sites das agendas de fomento homo CNPQ, CAPES, FAPESP, entre outros
e, ainda no site da FDji.P tamb6m encontra-se o enderego eletr6nico do Curricula Lattes

dos docentes. A Sr; Presidente salientou tamb6m que a Comiss5o de Pesquisa este com
edital aberto do Prdeto 4, que tem como objetivo a manutengao do Portal e Pesquisa e
a[gumas atividades administrativas.. PATE 2 -- OR])EM DO D]A: i).
REFEREND.AR i.i) Processo zon.t.z85.89.o: "Controle da legalidade na
inscrigao do cr6dito tributfrio em divida ativa quanto a sujeigao passiva".
Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado pda aluna .Ana Laura
Javaroni Patton, sob orientagao do Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos
Mendes. Parecer favorfvel pda Profa. Idea. Fabiana Cristina Seven. 1.2)
Processo zoii.i.68.89.g: "A mediagao e a conciliagao extrajudiciais condo
t6cnicas de efetivagao do acesso a justiga". Relat6rio Final de Iniciagao
Cientifica realizado pelo aluno Andre Luiz Gardinal Silva, sob orientagao
do Prof. Dr. Cami]o Zufe]ato. Parecer favorgve] pe]o Prof. ])r. Fernando da
Fonseca Gt\jardoni. i.3) Processo roti.i.3iz.89.7: "G6nero e cidadania:
uma anglise acerca dos sentidos sobre a mulher e o feminino na hist6ria
constitutional brasileira". Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado
pda aluna Cinthia de Cfssia Catoia, sob orientagao da Profs. Dra. Fabiana
Cristina Seven. Parecer favorgvel pda Prof. Dr. Camilo Zufelato. i.4)
Processo doit.i.4a5.8g.5: "0 direito autora] como relativizagao
patrimonial dos direitos de personalidade". Relat6rio Final de Iniciagao
Cientifica realizado peso aluno Conrado Fern Cintrao, sob orientagao da
profs. Dra. Lydia Neves Bastos Telles Nunes. Parecer favorfvel pda profs.
Dra. Marta Rodriguez MaHeis Moreira. i.5) Processo zoii.i.z94.89.g: "0
instituto da desapropriagao a luz da fungao social da propriedade rural"
Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado pda aluna Daniela Zoega
Rosh, sob orientagao da Profs. Dra. Flfvia T'renting. Parecer favorfvel pda
Profs. Dra. Ana Carla Bliacheriene. i.6) Processo zon.i.i98.89.o: "0
instituto da desapropriagao a luz da fungao social da propriedade rural"
Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado pda aluna Elisa Vanzella
de Lucena, sob orientagao da Profs. Dra. .Ana Carla Bliacheriene. Parecer
favorivel pda Profs. Dra. Maria Hemilia Fonseca. t.7) Processo
zon.i.443.89.5: "A mediagao e a conciliagao extr:4judiciais homo t6cnias de
efetivagao do acesso ajustiga". Relat6rio Partial de Iniciagao Cientifica
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realizado pda aluna Flfvia Galdiano Fonsatti, sob orientagao do Prof. Dr.
Cantilo Zufelato. Parecer favorivel pelo Prof. Dr. Benedito Cerezzo Pereira
Filho. i.8) Processo zoii.i.i36.89.4: "As esp6cies de concessio no direito
brasileiro e sua adequagao para a viabilizagao de pr(ljetos de
infraestrutura publica". Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado
pelo aluno Gustavo Gil Gasiola, sob orientagao do Prof. Dr. Thiago Marrara
de Matos. Parecer favorfvel Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias. i.g)
Processo aon.i.z84.89.3: "Os fmidanientos filos6ficos dos direitos
sociais". Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado pda aluna
Larissa Barbosa Nicolosi Soared, sob orientagao do Prof. Dr. Nuno Manuel
Morgadinho dos Santos Coelho. Parecer favorfvel pda Profs Dra Cristina
Godoy Bernardo de Oliveira. i.io) Process0 20n.i.z76.89.o:
"Sistematizagao da invalidade de deliberag6es nas assembleias de S/A"
Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado pda aluna Mariana da
Fonseca Puccini, sob orientagao do Prof. Dr. Gustavo Saad Diniz. Parecer
favorfvel pelo Prof. Dr. Paulo Eduardo Alves da Silva. i.n) Processo
zoii.i.zoi.89.o: "Do direito de . regresso nas obrigag6es solidfrias".
Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica realizado pda aluna Mariana
Martins Fem'eira, sob orientagao do Prof. Dr. .Alessandro Hlirata. Parecer
favorive[ pe[o Prof. Dr. ])anie] Pacheco Pontes. i.i2) Processo
zon.i.a83.89.7: "Contratos futuros e compra e venda de coisa futura:
evolugao hist6rica e aplicagao". Relat6rio Final de Iniciagao Cientifica
realizado pelo aluno Raphael Andrade Silva, sob orientagao do Prof. Dr.
Alessandro Hlirata. Parecer favorfvel pda Profs. Dra. Cintia Rosa Pereira
de Lima. i.i3) Processo zoii.i.28z.89.o: "Vulnerabilidade: Lim.ites ao
consentimento informado na relagao m6dico -- paciente". Relat6rio Final
de Iniciagao Cientifica realizado pda aluna Ana Carolina Moraes Aboin,
sob orientagao da Profs. Dra. Lydia Nerves Bastos Telles Nunes. Parecer
favor6vel pelo Prof. Dr. Alessandro Hirata. i.i4) Processo Zola.i.44a.89.g:
"M6todo do cano e novas t6cnicas de ensino em direito privado". Relat6rio
Parcial de Iniciagao Cientifica realizado pelo aluno Vinicius Alves de Melo
Silva, sob orientagao do Prof. Dr. Luciano Camargo de Penteado. Parecer
favor6vel pda Profs Dra Lydia Never Bastos Telles Nunez. i.i5) Processo
aoi2.i.444.89.i: "Adogao Internacional: o papel da Comissio Estadual
Judicigria de Adogao International do Estado de Sio Paulo no
acompanhamento da crianga brasileira no pals dos adotantes". Relat6rio
Parcia[ de [niciagao Cientifica rea]izado pe]a a]una ])6bora Kyomi
Nakamura, sob orientagao da Profs DFa Cynthia Soared Carneiro. Parecer
Favorfvel pelo Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro. t.i6) Processo
zoii.t.354.89.a: "Os mecanism.os de participagao popular da lei de
processo administrativo federal frente ao modelo administrativo
gerencial"f'Relat6rio Final::de:lniciaga6 Cientifica::tealizad(i pel:l:::aluna
[ngrid Garbuio Mian, sob orientagao do Prof. ])r. Thiago Marrara. Parecer
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FIAPESP favorfvel. i.i7) Process0 20ii.i.ito.89.6: "A visio do aluno sobre o
estagio: Emprego ou qualificagao professional?". Relat6rio Final de
Iniciagao Cientifica realizado pda aluna Olivia de Quintana Figueiredo
Pasqualeto, sob orientagao da Profs Dra Maria Hemilia Fonseca. Parecer
FAPESP favorfvel. t.i8) Processo doit.i.353.89.6: "Da autorizagao
presumida nas doag6es de 6rgaos p6s-monte". Relat6rio Final de Iniciagao
Cientifica realizado pelo aluno A]'thud Abbade Tronco, sob orientagao do
Prof. Dr. .Alessandro Hirata. Parecer FAPESP favorgvel.: A Senhora

Presidente apresenta a sugestao da votagao em bloch dos Relat6rios Finais de Iniciagao
cienti6lca, que tiveram parecer favorfvel.. Os membros acolhem unanimemente a
sugestao. a) Discussio. z.i) Discussio e elaboragao da regulamentagao do
programa de P6s-Doutorado na FDRP. A Senhora Presidente questiona os
membros sobre a elaboragao da regulamentagao do programa de P6s-Doutorado na
FDRP, adiantando que entende prematura qualquer regulamentagao tendo em vista
que ainda se aguarda a aprovagao do Projeto da P6s-Graduagao da FDRP. Esclarece
que o assunto foi colorado em pauta em razio do encaminhamento pelo Sr. Diretor da
FDRP ,Prof. Titular Ignacio Maria Poveda Velasco, da deliberagao criada pda FD-USP.
Comentando a deliberagao, a Profa DFa Cintia Rosa destaca o artigo 3o parfgrafo lo: "0
supervisor deverf ser docente na USP e estar vinculado a um programa de P6s-
Graduagao preferencialmente na Unidade". O Prof. Dr. Eduardo lembra que, no
memento, somente um docente de nossa Unidade poderia ser supervisor de um
programa de P6s-Doutorado (Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho Santos Coelho), pris
6 necessh'io que o supervisor tenha titulagao igual ou superior do que o P6s-
Doutorando e tamb6m estar vinculado hf um programa de p6s-graduagao. A Profa Dra
Cintia Rosa chama atengao para o artigo 74o do estatuto da USP, onde 16-se "P6s-
Doutorado nio constitui modalidade de titulo ou grau acad6mico", sendo assim o
Supervisor se responsabiliza pda criagao de condig6es favorfveis a pesquisa que serf
realizada, ficando prqudicado o requisito de que 6 necessfrio ter uma titulagao maior
do que o P6s-Doutorando, uma vez que o P6s Doutorado nio 6 reconhecido como titulo

ou grau acad6mico, tends coma objetivo a publicagao e fomentagao da pesquisa. Tanto
6 assim que a avaliagao 6 realizada pda Comissio de Pesquisa e ngo pda Comissgo de
Graduagao. Ressalta-se o requisito exigido para aprovagao do Relat6rio Final:
publicagao de um artigo de excelencia, constante do parfgrafo 4o do artigo 7o da
regulamentagao da FD-IJSP, o que reafirma o objetivo de fomentar a pesquisa. Em sua
opiniao, portanto, o requisite de titulagao maior do supervisor nio se aplica ao p6s
doutorado. O requisito que afasta a FDRP 6 o de estar cursando p6s-doutorado,
preferencialmente na Unidade, tendo em vista a nio exist6ncia de P6s-Graduagao. O
Prof. Dr. Eduardo atenta ao tata de que a palavra "preferencialmente" define uma
escolha. A Profa Dra Lydia spina por ser prematuro discutir p6s-doutorado, sendo sua
opiniao confirmada pele Prof. Dr. Eduardo que enfatiza o fato de estarmos em fase de
estimular pesquisa em fmbito de Iniciagao Cientifica e regulamentagao do mestrado.
Todos concordam unanimemente. A Profa Dra Cintia Rosa iniciou a discussio a
respeito de a FDRP formar um Comity de fltica de Pesquisa. A Senhora Presidente
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lembra que existe um comity de utica bastante atuante na enfermagem, da qual faz
parte o Prof. Dr. Victor, docente da FDRP. A profa Dra Cintia Rosa explica que ha
poucos comit6s de utica no Brasil e ressaltou a grande demanda da sua fungal
socialmente relevante. Comenta a Professora que o comity ngo 6 responsavel apenas
pdas pesquisas desenvolvidas na Unidade, uma vez que pode ser cadastrado no
Conselho de utica Nacional e pasha a receber pesquisas de todo o pals para serem
analisadas, o que valorizarf nossa Comissio de Pesquisa, lembrando a exig6ncia dos
comit6s quanto ao desenvolvimento de pesquisas de qualidade. A Senhora Presidente
concorda que a Comiss5o deve comegar a pensar no assunto e um primeiro pasco 6
fazer um levantamento da exist6ncia de comit6s de utica no camplzs de Ribeir5o Preto,
e posteriormente discutir sobre a criagao de um outro comity ou a integragao dos
docentes interessados em um daqueles ja existentes. A Prof ' Dr* Cfntia Rosa relata que
na reuniio do Conselho de Pesquisa, que ela participou, foi mencionada a tend6ncia de

criagao de comity de utica em todas as IJnidades. Lembrou, ainda a Professora que
atualmente, 6 comum que na area de humanidades nio exista tats comites, realidade
que tende a desaparecer.. A Senhora Presidente solicita ao secretfrio da Comissgo de
Pesquisa que naga um levantamento dos Comit6s de Erica que existem no campus de
Ribeir5o Preto, em quaid Unidades e quem sio os responsaveis. Nada mais havendo a
tratar, a Sr ' Presidente agradece a todos e df por encerrada a.reuniao is quatorze horas
e vinte e dais minutos, da qual, para constar, eu, /u ,,,/ Zi€1Z, .. , oder
Gongalves de Padua, T6cnico para Assuntos Administratgg)s, lavreie digitei esta Ata,
que serf examinada pelts membros presentes na reuniio em que for discutida e
aprovada, e por mim assinada. ]iibeirio Preto, o4 de janeiro de 20i2.
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